

SAŽETAK

Jačanje velikosrpskog nacionalizma krajem osamdesetih i početkom devedesetih godina XX vijeka, naročito se osjetilo u Republici Hrvatskoj gdje je živio veliki procenat srpskog stanovništva. Sa druge strane kroz prve višestranačke izbore u Hrvatskoj 1990. godine doći će i do jačanja hrvatskog nacionalizma, što će izazvati revolt kod Srba nastanjenih u Hrvatskoj te do formiranja SAO Krajine – države u državi. Sve veće netrepeljivosti između Srba i Hrvata u Hrvatskoj i prosrpska politika iz državnog centra u Beograda dovest će do raspisivanja referenduma o nezavisnosti 1991. godine i do konačnog proglašenja nezavisnosti Republike Hrvatske 25. juna 1991. godine.

UVOD

Ovaj seminarski rad se bavi političkim dešavanjima u Republici Hrvatskoj tokom 1990. i 1991. godine, prvim višestranačkim izborima u Hrvatskoj nakon više od 45 godine, jačanju hrvatske nacionalne svijesti i buđenju srpskog nacionalizma u Hrvatskoj, samim teškoćama i sukobima kroz koju je Republika Hrvatska prošla tokom 1990. i 1991. godine na putu ka svojoj konačnoj nezavisnosti. U ovom seminarskom radu se tvrdi da je uzrok izlaska Hrvatske iz državopravne zajednice jugoslovenskih naroda, jačanje velikosrpskog nacionalizma te nastojanja centralne vlasti u Beogradu da preko pobunjenih Srba u Republici Hrvatskoj ostvare zacrtani cilj – Veliku Srbiju. Zbog svega toga Republika Hrvatska će kroz referendum o nezavisnosti nastaviti sama, bez mješanja Srbije, državnih kapaciteta. U prvom dijelu ovog seminarskog rada obrađena su ukratko dešavanja u Jugoslaviji u periodu nakon smrti Josipa Broza Tita do 1990. godine, koji su direktno uzrokovali gubitak i posljednjeg vida povjerenja u mogućnost opstanka jugoslovenske zajednice; u drugom dijelu seminarskog rada obrađeni su prvi višestranački izbori u Republici Hrvatskoj, stranke učesnice i rezultatima izbora; u trećem dijelu seminarskog rada detaljno je obrađen odjek izbora među srpskim narodom koji je nastanjen u Republici Hrvatskoj te formiranju srpskih organa vlasti unutar teritorije Republike Hrvatske; u četvrtom dijelu seminarskog rada obrađen je sami početak oružanih sukoba između vladinih snaga i pobunjenih Srba koji su nastojali da ostanu u državnoj zajednici sa Srbijom, te nužnost raspisivanja referenduma o nezavisnosti i konačnog proglašenja nezavisne i suverene Republike Hrvatske.

----- CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU -----

<http://www.maturskiradovi.net/eshop/>

**POGLEDAJTE VIDEO UPUTSTVO SA TE STRANICE I
PORUČITE RAD PUTEM ESHOPA , REGISTRACIJA JE
OBAVEZNA.**

**MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:
maturskiradovi.net@gmail.com**